



**АДМИНИСТРАЦИЯ ШЕЛКОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
ЧЕЧЕНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ**
(АДМИНИСТРАЦИЯ ШЕЛКОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА)

**НОХЧИЙН РЕСПУБЛИКАН
ШЕЛКОВСКИ МУНИЦИПАЛЬНИ КІОШТАН АДМИНИСТРАЦИ**
(ШЕЛКОВСКИ МУНИЦИПАЛЬНИ КІОШТАН АДМИНИСТРАЦИ)

ПРОТОКОЛ

«28» сентября 2022 года

№ 3

ст. Шелковская

заседания антинаркотической комиссии
Шелковского муниципального района

ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВОВАЛ – **АРСУНКАЕВ ШАМХАН ВАХАЕВИЧ** –
первый заместитель главы администрации Шелковского муниципального района.

ОТВЕТСТВЕННЫЙ СЕКРЕТАРЬ – **БИСУЛТАНОВ Асланбек Алвиевич**,
начальник отдела по взаимодействию с правоохранительными органами, по
делам ГО и ЧС.

ПРИСУТСТВОВАЛИ:

Члены комиссии: С.Р. Абдулхаджиев, Р.Д. Матаева, А.К. Курбанов,
Т.Р. Султанов, Н.А. Элтаева, С.Ю. Дупенко, В.А. Алиев, У.Г. Сайдалханов,
А.Ш. Хатиев.

Приглашенные лица: А.Х. Хамиев, Алхузуров М.М.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1 вопрос: Общая ситуация на территории Шелковского муниципального района в области противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту за девять месяцев 2022 года.

2 вопрос: О проблемах, возникающих в работе сельских антинаркотических рабочих групп при осуществлении своей деятельности.

СЛУШАЛИ:

По первому вопросу выступил представитель отдела МВД России по Шелковскому району, заместитель начальника ОУР подполковник полиции – Курбанов А.К.

Справка по линии незаконного оборота наркотических средств за отчетный период с января по сентябрь 2022 года
Лиц, состоящих на учете по линии НОН в ГБУ ЦРБ по Шелковскому району - 67 человек.

Всего изъято 2380.5 грамм марихуаны, 2,537 гр. - героина, 1397 капсул вещества «Лирика» и 299 флаконов «Тропикамида».

За отчетный период 2022 года по линии НОН зарегистрировано 10 материалов:

- по ч. 1 ст. 228 УК РФ - 5 материалов;
- по ч. 2 ст. 228 УК РФ - 4 материала;
- по ч. 3 ст. 234 УК РФ - 1 материал.

- На контрольно пропускных пунктах Шелковского района обеспечивается тщательная проверка и досмотр автотранспортных средств, их водителей и пассажиров, въезжающих на территорию республики, с целью недопущения нелегального перемещения, наркотических средств. С целью профилактики наркомании все лица, состоящие на учете в ОУР по линии НОН как наркоманы и токсикоманы, проверяются по месту жительства, работы и учебы. Проверки осуществляются не реже одного раза в месяц. Своевременно выявляются связи подученных лиц, принимаются необходимые меры по недопущению объединения их в преступные группы, а также вовлечения новых лиц в среду наркомании.

Совместно с инспекторами ПДН с неблагополучными семьями, в которых дети не посещают школу, проводят профилактическую и воспитательную работу заместители директоров школ по воспитательной работе и классные руководители, которые регулярно посещают данные семьи, где беседуют с родителями и детьми. Инспекторами ПДН совместно с врачом-наркологом во всех школах района проводятся беседы и лекции на тему «Жизнь без наркотиков», «Наркомания-это зло» и т.д. (полный текст доклада прилагается).

принять к сведению доклад Курбанова А.К.

РЕШИЛИ:

1.1. Усилить работу в сфере борьбы с незаконным оборотом наркотиков на территории Шелковского муниципального района.

Ответственный: – *отдел МВД России по Шелковскому району;*

Срок исполнения: – *до конца 2022 года.*

ГОЛОСОВАЛИ:

За – 11.

Против – нет.

Воздержались – нет.

По второму вопросу выступили представители администраций Рабочих групп АНК СП, станций Червленая и Курдюковская.

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 18.10.2007 № 1374 "О дополнительных мерах по противодействию незаконному обороту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров" и Федеральным законом "О наркотических средствах и психотропных веществах" от 08.01.1998 № 3-ФЗ, на территории Червленского сельского поселения Шелковского муниципального района создана антинаркотическая рабочая группа. Распоряжением главы администрации Червленского сельского поселения № 11 от 14.01.2022 г. утвержден состав, регламент антинаркотической рабочей группы на 2022 год.

Работа Антинаркотической рабочей группы в Червленском сельском поселении по противодействию, профилактики наркомании и незаконному обороту наркотиков проводится в соответствии с планом работы, графиком заседаний на 2022 год. Одним из направления работы антинаркотической рабочей группы является профилактика предупреждения употребления наркотических средств, в кругу несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении. Основной причиной совершения правонарушений и употребление наркотиков в раннем возрасте является семейное неблагополучие.

Профилактическую работу, направленную на молодых людей, необходимо проводить силами родителей, педагогов и психологов. Руководителям учреждений культуры, образовательных учреждений наряду с профилактической работой по противодействию вовлечения учащихся к применению табака и наркотических веществ, было рекомендовано обратить внимание на употребление безалкогольных и слабоалкогольных тонизирующих напитков. Активизировать в образовательных учреждениях района пропаганду о вреде молодому организму употребление табака и наркотических веществ, а также безалкогольных и слабоалкогольных энергетических напитков.

Негативное проявление в молодежной среде часто является последствием проблемы свободного времени. Духовенство, сотрудники администрации Червленского сельского поселения, Дома культуры, Культурного казачьего

центра, библиотеки Червленского сельского поселения, МБОУ СОШ № 1 и № 2 стараются привлечь в активный досуг как можно больше молодежи и подростков. Ведут регулярную работу по профилактике СПИДа и наркомании, пропаганде здорового образа жизни.

В беседах, проводимых с детьми и подростками, неоднократно было рассказано о том, что основными составляющими здорового образа жизни являются отказ от курения, отказ от алкогольных напитков, отказ от наркотиков, занятия физкультурой и спортом, рациональное питание, активная жизненная позиция. Безусловно, основы личности подростка закладываются в семье. Если с раннего детства он не видит вокруг себя людей, которые курят, злоупотребляют спиртными напитками или наркотиками, то вредные привычки не будут привлекательными для них. Но, к сожалению, немногие семьи могут считаться гармоничными. Конфликты в семье, разводы родителей или другие стрессовые ситуации могут привести юношу или девушку к вредной привычке или негативному влиянию сверстников. Чем больше поддержки получает ребенок в семье и школе и чем больше в его жизни позитивных увлечений и информации об окружающем мире, тем меньше риск развития зависимости и тем лучше его перспективы в учебе, карьере и личной жизни в будущем.

Вред, наносимый наркотиками, чрезвычайно велик - от них страдает всё общество, прежде всего молодёжь. Наличие благоприятных климатических условий способствует произрастанию наркосодержащих растений (дикая конопля, мак) на приусадебных участках граждан, а также на сельскохозяйственных угодьях и бесхозных земельных участках.

В соответствии с российским законодательством уничтожать дикорастущие наркосодержащие растения обязаны все собственники и пользователи участка земли, на котором они произрастают. Непринятие мер по уничтожению дикорастущей конопли в соответствии со ст. 10.5 Кодекса РФ об административных правонарушениях влечёт наложение штрафа.

На сходах граждан, где присутствовали духовенство станицы, руководители и сотрудники предприятий, учреждений, бюджетных организаций, депутаты, жители станицы неоднократно обсуждался вопрос о недопущении приобретения, хранения, перевозки, изготовления, переработки наркотических средств, культивирования запрещённых к возделыванию растений, содержащих наркотические вещества (конопли, мака) с целью предупреждения совершения гражданами подобных преступлений, а также других преступлений и правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств, о проведении профилактической работы по пропаганде здорового образа жизни.

Жителям частных домовладений были даны рекомендации, о необходимости своевременно проводить на своих и прилегающих территориях мероприятия по уничтожению наркотикосодержащих растений, оказывать помощь в выявлении очагов произрастания дикорастущей конопли и карантинной растительности.

Руководителям ООО «Агровиц-Султан», ООО «Червленский», крестьянско-фермерских хозяйств, осуществляющих деятельность на территории Червленского сельского поселения, были даны рекомендации о необходимости принятия мер, направленных на уничтожение очагов произрастания сорной дикорастущей конопли и масличного мака на участках земель, находящихся в их

пользовании.

Администрация Червленского сельского поселения совместно с сотрудниками ОП ст. Червленная МВД России по Шелковскому району ЧР принимает активные меры по выявлению и уничтожению очагов произрастания наркосодержащихся растений, карантинной, сорной растительности.

Администрация Курдюковского сельского поселения Шелковского муниципального района сообщает о проблемах, возникающих в работе сельских антинаркотических рабочих групп при осуществлении своей деятельности.

На территории РФ применяется унифицированный термин “наркомания” для обозначения болезненного состояния, вызванного потреблением наркотических средств. Таким образом, к наркомании относятся только те случаи немедицинского потребления вещества или лекарственных средств, которые в установленном порядке отнесены к наркотическим средствам.

С клинических позиций, как наркомании, так и токсикомании весьма схожи. Единой платформой для определения наркомании является лишь тот факт, что болезненное состояние возникло в связи с потреблением наркотических веществ или лекарственных средств, а токсикомания развилась как результат потребления лекарственного средства или иного вещества, не отнесенного к наркотическим. В остальном же, клиническая картина той или иной формы наркомании зависит от особенностей наркотического вещества, являющегося предметом злоупотребления. Так, хорошо известно, насколько своеобразно протекает морфийная наркомания в отличие от кокаиновой наркомании. Исходя из этих позиций не случайно для характеристики болезненных состояний, связанных с злоупотреблением наркотическими средствами, используется термин во множественном числе (“наркомании”) и в каждом случае, для каждой формы наркомании используется прилагательное, характеризующее тот или иной вид наркомании: морфийная наркомания (морфинизм), кокаиновая наркомания, гашишная и др.

Наркотики бывают естественного происхождения, известные с древности (марихуана, гашиш, опиум, конопля), и синтетические, т.е. добытые химическим путем. В качестве наркотиков иногда используются лекарственные вещества психотропной группы. Врачи подразделяют наркотики на несколько групп: подавляющие нервную систему, депрессанты (барбитураты), возбуждающие нервную систему, галлюциногены.

Где же проходит грань между традиционным использованием природных наркотических веществ и наркоманией, всенародным бедствием? Основная причина этого, видится в смене ориентиров культуры, в разрыве между прежним религиозным опытом и жизнью современной цивилизации. Если раньше любая деятельность человека была направлена, в конечном счете на постижение божественного закона, на приобщение к высшей гармонии, на совершенствование и возвышение духа, то сейчас стремление человека, утратив связь с глубинными основами мироздания, направлены на получения удовольствия. Произошел сдвиг в целевых установках, изменились цели употребления наркотика. Сакральные, ритуальные, лечебные цели оттеснены мотивом поиска эйфории. Употребление наркотиков, некогда освященное

коллективной ритуальной традицией, стало бесконтрольным, беспорядочным, поиск удовольствия заставлял употреблять наркотики еще и еще, они превратились наряду с алкоголем в средство удовлетворения похоти.

При приеме наркотиков из группы эйфорических у людей возникает состояние блаженства, которое нередко сравнивают с состоянием "пребывания в раю". Эти ощущения не имеют ничего общего с эмоциями, возникающими в обычном, нормальном состоянии. Наркотики создают иллюзию освобождения от земных трудностей и проблем. Оттого и появляется у слабовольного человека желание вновь и вновь пережить "чистое блаженство", достигающееся ему "даром", без затрат собственной энергии, без труда и борьбы.

Психическая зависимость - это болезненное стремление непрерывно или периодически принимать препарат, с тем, чтобы испытать определенное ощущение либо снять явления психического дискомфорта. Психическая зависимость возникает во всех случаях систематического употребления наркотиков и служит основным фактором, способствующим хронической интоксикации наркотическими препаратами. Наркоман употребляет наркотик не для обезболивания, а ради наркотического опьянения. Для этого приходится постоянно повышать дозу. А это заканчивается плачевно: пройдя начальную стадию (приятных иллюзорных ощущений), наркоман впадает в необратимое состояние почти непрекращающейся абстиненции. В связи с этим возникают психозы. Он изнурен, не способен к действиям, так как воля его полностью парализована. По существу у опийных наркоманов нарушаются все функции мозга, может произойти его атрофия, возможна эпилепсия. Страдают и другие системы организма. Возникают неизлечимые изменения в легких, крови, печени, почках, сердце.

Наркотическая зависимость - появление необходимости систематически принимать вещества, меняющие психическую регуляцию организма. Само выражение «Зависимость от наркотиков» кажется весьма странным: разве может организм зависеть от веществ, являющихся в прямом смысле слова ядовитыми? Оказывается, может. Рассмотрим как возникает зависимость (**полный текст доклада прилагается**).

принять к сведению доклады администраций Червленной и Курдюковской.

РЕШИЛИ:

2.1. До конца 2022 года активизировать профилактические мероприятия в учреждениях образования и культуры района по профилактике антинаркотической деятельности.

Ответственный: Все антинаркотические рабочие группы администраций сельских поселений Шелковского муниципального района.

Срок исполнения: – Четвертый квартал 2022 года.

ГОЛОСОВАЛИ:

За – 11.

Против – нет.
Воздержались – нет.

Материалы о результатах проделанной работы по реализации решений настоящего Протокола направить в отдел по взаимодействию с правоохранительными органами, по делам ГО и ЧС администрации Шелковского муниципального района Чеченской Республики.

Первый заместитель
главы администрации



Ш.В. Арсункаев

Начальник отдела,
ответственный секретарь АНК МО



А.А. Бисултанов